

DSE成績覆核成功 元朗鄉中首誕超級狀元

今年中學文憑試(DSE)誕生10名狀元，其中8人屬「超級狀元」。新界鄉議局元朗區中學(元朗鄉中)昨日公布，上學年就讀該校中六的黃靖康，近日申請DSE成績覆核成功，生物科成績由原本考獲的5*，提升為5**，累計共考獲7科5**，由「超級榜眼」晉身「超級狀元」，令今年DSE「超級狀元」再添一人。校方表示，自小立志從醫的黃靖康，已於本學年入讀中文大學內外全科醫學士課程的環球醫學領袖培訓專修組別(GPS)，期望日後可改善病童的身心健康。

已入讀中大環球醫學

元朗鄉中表示，自2022年俞東晴成為該校首名文憑試狀元後，今年再由黃靖康創下佳績，成為該校首名DSE「超級狀元」。黃靖康於7月DSE放榜時，中國語文、英國語文、數學必修部分、化學及地理均考獲5**，公民與社會發展取得「達標」成績，並於數學延伸部分取得5**，生物則考得5*。

黃靖康其後申請成績覆核，近日收到通知，其生物科成績由5*提升為5**，令他成為今年的「超級狀元」之一。元朗鄉中指，黃靖康從小立志從醫，現已入讀中大環球醫學領袖培訓專修組別。他對兒科甚感興趣，期望改善病童的身心健康，尤其關注重症患者及貧困和衝突地區的醫療問題，以期推動健康公平，改善邊緣社區民眾的生活。

考試及評核局回覆《星島》查詢時表示，截至今年10月31日，有一名考生經上訴覆核後於一個科目的成績獲提升一級，合共於4個核心科目取得最高等級，並於3個選修科取得5**，該考生同時於數學延伸部分取得5**。

考評局續指，經上訴覆核後，2024年文憑試於4個核心科目均取得最高等級並於3個選修科

取得5**的考生人數，由10人增至11人；當中同時於數學必修及延伸兩部分均取得5**的考生人數，亦由8人增至9人。至於在今年DSE的上訴覆核中，考評局分別接獲3宗、2宗及116宗考生就考試異常事件、覆核成績程序及答卷評分提出的上訴覆核申請。

本報教育組



■新界鄉議局元朗區中學首個文憑試「超級狀元」黃靖康(右)，與校長袁廣業(左)合照。 學校提供

星島日報

(2024年11月3日)

超級榜眼覆核成功 晉身DSE超級狀元

香港文匯報訊(記者 金文博)青年學生勤奮付出，或未必即時有收穫，但應得的成果終會來臨。2024年香港中學文憑試(DSE)放榜逾三個月後，經上訴覆核流程，近日增添一名遲來的狀元。新界鄉議局元朗區中學昨日公布，該校畢業生黃靖康於DSE生物科上訴覆核成功，取得第六個科目5**，成為該校歷來第二名DSE狀元，加上數學延伸單元亦同獲5**，更是該校首位DSE超級狀元。從小立志從醫的黃靖康，現已入讀香港中文大學內外全科醫學士課程——環球醫學領袖培訓專修組別，對兒科興趣濃厚的他期望改善病童身心健康，以及改善邊緣社區民眾的生活。

新界鄉議局元朗區中學昨日公布，黃靖康日前接獲考評局通知，其上訴覆核申請成功，原先考獲5*的生物科獲提升至5**，連同7月首次DSE放榜已於中文、英文、數學必修部分、化學和地理，考獲共5科5**，並在公民與社會發展科考獲達標等級，以及在數學延伸部分單元2(代數與微積分，即M2)考獲5**，成功由超級榜眼晉身超級狀元。這亦使今屆



●左起：黃靖康、蔡若蓮、新界鄉議局元朗區中學校長袁廣業。

新界鄉議局
元朗區中學圖片

DSE狀元由10名增至11名，超級狀元則由8人增至9人。

校方讚揚黃靖康愛國愛港，高才卓識，博聞強記，熟讀憲法與基本法，深入了解中國歷史文化和社會發展，先後贏得第七屆基本法全港校際問答比賽冠軍和2021國家憲法日網上問答比賽優異獎，同時亦極具領導才能，於2023年成功帶領團隊進入由教育局舉辦的憲法和基本法全港校際問答比賽總決賽，並榮獲亞軍。

現已入讀中大環球醫學課程

校方又說，黃靖康從小立志從醫，隨着年歲漸長，以及遇上新冠疫情，親睹本地醫療系統危機，志向愈加堅定，希望以己所長回饋社會，保障市民健康。黃靖康現已入讀中大環球醫學課程，他對兒科興趣特濃，期望改善病童身心健康，並尤其關注重症患者，以及貧困和衝突地區的醫療問題，以期推動健康公平，改善邊緣社區民眾的生活，以及在國際醫學舞台上有所作為，為全球集體健康貢獻力量。

文匯報

(2024年11月3日)

DSE 覆卷遲來的狀元 醫科生立志公院執業回饋社會

【明報專訊】來自新界鄉議局元朗區中學的黃靖康，經上訴成績覆核後由原本的6科5**躋身成為今年中學文憑試（DSE）第11名「超級狀元」。黃靖康是其中學歷年第2名DSE狀元，該校上一個狀元亦經上訴成績覆核誕生。現時就讀香港中文大學內外全科醫學士課程的黃靖康昨表示，畢業後計劃於香港公立醫院執業。他肯定地道「（這是）最有意義、最直接幫到社會的方法」。

超級狀元增至11人

考評局昨回覆本報查詢，確認截至10月31日，經上訴覆核後，2024年文憑試於四個核心科目均取得最高等級並於3

個選修科取得5**級的考生人數，由10人增至11人。

黃靖康首次放榜成績取得6科5**，生物科獲5*。他其後申請成績覆核及上訴，近日得知生物科獲提升為5**。黃昨接受本報訪問，對成為超級狀元相當驚喜。他透露為了溫習DSE及預備上訴成績覆核文件，花費不少心機與時間，最後得償所願十分開心。

黃笑言兒時喜愛觀看醫生主題電視劇，認為穿上白袍的醫生「好型」，至中三修讀生物科時發覺「人體器官構造幾得意」，自始對醫科產生濃厚興趣。他憶述香港爆發第五波新冠疫情時，公營醫療系統接近崩潰，當時仍為中學生的他無法幫忙，形容「好似眼白白

望住好多寶貴生命逝去」，故萌生行醫拯救生命的念頭，立志入讀醫科。

自言土生土長香港人的他，計劃留港在公立醫院執業。他指公立醫院的服務群是最有需要、經濟較差的市民，希望此接觸不同階層市民，以一己之長回饋社會。

稱醫療制度「留唔住人才」

談到今年《施政報告》宣布支持籌建第三所醫學院，黃認為未必能解決香港醫療人手不足問題，認為問題根源是醫療制度「留唔住人才」，舉例公立醫院醫生工作量過大，建議政府考慮推行分流措施，由地區中心負責治療輕症患者。他不反對政府持續引入非本地培



覆卷後DSE成績升至7科5**的黃靖康已入讀中文大學醫科，今年9月出席醫學院新生白袍典禮。他表示已適應大學及宿舍生活，形容加入了一個大家庭。（受訪者提供）

訓醫生，但強調前提為外地醫生執業水平符合要求，並優先考慮病人福祉。

明報

(2024年11月3日)

元朗鄉中遲來「超狀」 讀醫鍾情兒科

DSE覆卷成功 畢業盼入公院助基層

文憑試誕下「遲來的狀元」。9月已入讀中文大學醫科的新界鄉議局元朗區中學畢業生黃靖康，近日申請上訴覆核成功，其生物科成績由5*獲提升至5**，由榜眼晉身「超級狀元」。

■本報記者 馮琪雅

黃靖康成功上訴覆核後，令今屆文憑試狀元人數增至11人，超級狀元所佔人數增至9人。

元朗鄉中於前年誕下首名DSE狀元俞東晴，她同樣是通過上訴覆核後成為「遲來的狀元」。相隔兩年，今屆考生黃靖康在7月放榜已取得5科5**佳績，同時在數學延伸部分單元2（M2）奪得5**，並在公民與社會科考獲「達標」等級。

生物5*變5** 黃靖康感激家庭支持

黃靖康接受本報訪問表示，經歷首次覆核成績失敗後，研究答卷發現評分有值得商榷的地方，最終在上周四（10月31日）接獲考評局通知上訴覆核成功，對於成為「超級狀元」感到高興。他亦慶幸自己在資源充足的家庭中成長，能夠支持他「買



▲成功覆核DSE成績的黃靖康由榜眼晉升「超級狀元」，立志從醫，現於中大醫學院就讀。（受訪者提供圖片）

卷」及申請多次覆核。

鄉中日前發稿形容黃靖康「愛國愛港」，並熟讀《憲法》與《基本法》，包括先後贏得多個《憲法》與《基本法》相關的問答比賽獎項。黃靖康受訪時稱，他並非專精特定範疇發展的人，故在學校

給予寶貴機會下，便參加了相關比賽，而他個人是會尊重《憲法》及《基本法》的存在，惟他並無「非常強烈立場」。

作為首屆高中公民科學生，黃靖康正是於去年4月出發的公民科內地考察「首發團」成員之一。黃靖康說，他以往較少機會到內地旅遊，該次考察令他有機會看到內地創科發展，包括親身體驗無人駕駛，形容是「幾新鮮」的經驗，並能觀察內地學校上課情況，有助了解兩地文化差異。

指公民科訓練批判 數據分析

黃靖康又認為，公民科課程仍能夠訓練批判思考及數據分析等，認為公民科課程能夠教授有關國家及作為市民的權利義務等，但他只在中一讀了一年通識科，故難作比較。

黃靖康已於9月入讀中文大學內外全科醫學士課程 - 環球醫學領袖培訓專修組（GPS）。他說，經歷過新冠疫情後希望自己能夠盡一分力，立志成為醫生幫助別人，加上他生於「大家族」、有不少機會與小朋友相處接觸，故令他對兒科萌生較大興趣。而他目前並無計劃移民到外國，打算畢業後盼回饋社會，成為公立醫院醫生，直接接觸最需要基本醫療服務的基層市民。□

香港經濟日報

(2024年11月4日)